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Do atto alla -Giunta di questa stia deliberazione. 
La Giunta delle elezioni ha pure, nella tornata 

d'oggi, verificato non esservi protesta contro i pro-
cessi verbali dell'elezione dei collegio di Bozzolo, ed 
ha verificato che non manca alcuna delle condizioni 
richieste dall'articolo 40 dello Statuto e nessuna 
delie qualità richieste dalla legge nell'onorevole Pirro 
Aporti, quindi l'ha dichiarato validamente eletto. 

Do atto alia Giunta di questa sua deliberazione. 
L'onorevole ministro delia guerra ha facoltà di 

parlare. 
IBMCAPO, ministro per la guerra. Ho l'onore di 

presentare alia Camera tre progetti di legge ; uno 
riguarda il condono dei debiti e la regolazione dei 
crediti di massa lasciati dagli uomini di truppa 
congedati a tutto Fanno 1876 (¥. Stampato, n° 80), 
stato presentato altre due volte, e che per scorag-
giami avvenimenti non potè essere discusso; il 
secondo riguarda un nuovo sistema di sommini-
strazione e manutenzione del vestiario per gli uo-
mini di truppa dell'esercito (¥. Stampato, n° 81), 
con il quale si chiuderà l'èra di questi disavanzi 
dei crediti di massa, e il bilancio ci guadagnerà 
un milione e 300,000 lire all'anno. (Voci. Benis-
simo !) Il terzo progetto di legge riguarda alcuni 
trasporti dagli stanziamenti stabiliti nel bilancio 
straordinario per provvista di materiali d'artiglieria 
da campagna di grosso calibro e per armamento 
delle fortificazioni. (Y. Stampato, n° 79.) 

L'oggetto di questi trasporti è che in quest'anno, 
avendosi le batterie di 9 centimetri dì acciaio pronte 
verso settembre, mancherebbe il compimento delle 
munizioni e non se ne potrebbero avere che 100 
per pezzo ; quindi, per quelle artiglierie che per 
essere costrutte e che avranno bisogno di maggior 
tempo, potremo trasportare da quegli articoli una 
certa somma per portare almeno a 400 i tiri per 
ogni cannone da campo da 9 centimetri. 

Questi tre progetti di legge, siccome hanno 
una intima connessione col bilancio definitivo della 
guerra, così io pregherei la Camera a volere ordinare 
che siano trasmessi alia Commissione del bilancio, 
affinchè ne faccia la relazione in seguito a quella 
del bilancio stesso. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di questi tre .progetti di 
legge. Essi saranno stampati e distribuiti ai signori 
deputati. 

L'onorevole ministro chiede che questi progetti 
di legge eìeso trasmessi alla Commissione del bi-
lancio. 

Se non vi sono opposizioni la domanda dell'ono-
revole ministro è ammessa, 

(È ammessa.) 

SEGUITO SELLA DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI LEGGE 
PEI L'ACQUISTO DI ARMI DA FUOCO PORTATILI 1 RE-
LATIVE MUNIZIONI. 

PRESIDENTE. L'ordine dei giorno reca il seguito 
della discussione generale del progetto di legge per 
l'acquisto di armi da fuoco portatili e relative mu-
nizioni. 

La parola spetta all'onorevole Gomin. 
COMIN. Signori, a me duole sinceramente di do-

vere fare una proposta che forse non tornerà gra-
dita a qualche amico mio ed a qualche persona 
molto stimabile della Camera ; ma io credo di in-
terpretare il sentimento della Camera stessa., pre-
gandola a volere chiudere questa discussione col ri-
servare la parola al relatore ed al ministro della 
guerra. 

Dopo quanto è avvenuto ieri, dopo lo svolgi-
mento particolareggiato che ha avuto qui la que-
stione militare; dopo le manifestazioni che hanno 
consolato tutta la Camera, per la cessazione di un 
dissenso che si poteva temere portasse grave nocu-
mento alla disciplina dell'esercito, io credo che la 
Camera sarà con me concorde nell'augurarsi, che 
non si riapra oggi la stessa discussione, che non si 
ritorni ancora una volta sulla stessa questione ; e 
che non si rinnovino quegli eccitamenti ohe hanno 
avuto ieri uno scioglimento così consolante. Io 
quindi propongo che" la Camera voglia chiudere 
questa discussione, lasciando la facoltà di parlare 
al relatore ad all'onorevole ministro. (Bene /) 

FARINI. Parlerò contro la chiusura. 
PRESIDENTE. Bisogna prima vedere se è appog-

giata. 
L'onorevole Comin chiede che sia chiusa la di-

scussione generale. 
Domando se la proposta dell'onorevole Comin è 

appoggiata. 
(È appoggiata.) 
L'onorevole Farini ha facoltà dì parlare contro 

la chiusura. 
FARINI. Ho rinunciato ieri a rispondere, per alcuni 

fatti personali, provocati dagli onorevoli Tosca-
ne!.!! e Morana. 

Prendendo la parola ieri al mio turno, prima del-
l'onorevole Ricotti, sarei stato certo, per la benevo-
lenza che la Camera mi ha sempre mostrata, che 
non mi avrebbe limitata la parola al solo fatto per-
sonale, ma mi avrebbe lasciato forse entrare nella 
discussione generale della materia. 

Se nutro questa lusinga, si è perchè io, il quale 
ebbi per lunghi anni nelle passate Legislature, la 


